

事关今年重点工作分工落实，国务院作出部署

新华社北京3月12日电（记者 严赋憬）12日召开的国务院常务会议，讨论通过《国务院2025年重点工作分工方案》，指出各部门、各单位要主动对号入座，以更加强烈的担当、更加积极的作为，把各项工作任务完成好，以实干实绩兑现向人民作出的庄严承诺。

大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求；因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系……今年的政府工作报告明确了全年重点工作任务。

会议明确指出，要细化措施加快落实，与各种不确定因素抢时间，紧抓快

干、靠前发力。同时密切跟踪形势变化，做好政策储备，确保需要时能够及时推出、尽快见效。

中国社会科学院工业经济研究所副研究员李伟认为，全国两会刚刚闭幕，国务院常务会议紧接着召开，体现了时不我待的紧迫感。“当前，经济社会发展过程中面临着种种不确定性，要针对未来可能出现的新情况新问题，提前做好政策储备、丰富政策工具箱，根据形势变化及时推出应对举措，更好地稳定预期、实现目标。”

会议提出，要聚焦重点精准发力，善于找到牵引性、撬动性强的切入点，

不断谋划新的抓手和载体，以点带面提升抓落实的整体效能。

去年以来，针对经济社会发展中存在的突出问题，“两重”（国家重大战略实施和重点领域安全能力建设）、“两新”（大规模设备更新和消费品以旧换新）等政策出台，发挥了重要的撬动作用。

李伟认为，政策精准发力就是要针对问题找到有突破性的政策抓手，尽可能发挥政策最大效能。

会议指出，要强化对地方的指导支持，在要素保障、科技创新、改革开放先行先试等方面制定支持政策、拿出具体

方案。

李伟认为，在推动政策落地落实中，要注重上下联动，确保中央政策在地方得到有效落实，促进政策从“最初一公里”到“最后一公里”衔接畅通，为各地发展创造条件，支持经济大省挑大梁，鼓励其他地区因地制宜、各展所长。

经济社会发展是一个系统工程，各领域各层级出台的政策种类繁多。此次会议再次强调，要加强部门间协同联动，各部门都要增强大局意识、强化系统观念，牵头部门要勇于担当、主动破题，参与部门要积极作为、密切配合，形成合力推动发展。

坚守荒山植绿 4000亩草坡变“花果园”



左图：吴光荣在贵州省龙里县颐光山林油茶生态园里采摘油茶果（2024年10月15日摄）。

右图：3月12日，吴光荣（中）与村民在贵州省龙里县颐光山林油茶生态园里补植油茶树。

吴光荣的老家在贵州省雷山县方祥乡。2001年，吴光荣从黔东南州民族林业学校毕业后，一直在外从事园林绿化等工作，也靠园林绿化赚到了人生“第一桶金”。2013年，对林业有着特殊感情的吴光荣在贵州省龙里县冠山街道平西村承包了4000余亩长满杂草的荒山，逐步建设发展成为以油茶种植为主，绿化苗木、精品水果、林下养殖等为辅的颐光山林油茶生态园。他坚持“以短养长、以山养山”的发展模式，带动当地300余名农户到基地里务工，既解决村民“家门口”就业增收问题，又让千亩荒山变成了青山。如今，吴光荣经营的生态园已经成为当地乡村振兴的支柱产业之一。

新华社记者 杨文斌 摄

俄罗斯总统普京12日在库尔斯克地区视察时表示，要彻底夺回库尔斯克地区，并考虑沿国家边界建立安全区。

据克里姆林宫网站消息，普京当天在库尔斯克地区一个指挥中心召开的会议上说，当前俄军的任务是迅速彻底击溃库尔斯克地区的乌克兰武装力量，恢复边界沿线局势。同时，也需要考虑未来在国家边界沿线建立一个安全区的问题。

俄武装力量总参谋长格拉西莫夫在会上向普京汇报说，俄军已夺回库尔斯克地区超过86%的乌军占领地区。俄军在过去5天控制了24个定居点和259平方公里的领土。

俄新社12日援引俄北方集团军官员的话报道，俄国旗当天在库尔斯克地区苏贾市中心广场升起。苏贾是乌军控制的库尔斯克地区最大定居点，该地被用作乌军在库尔斯克地区的主要后勤枢纽。（记者：包诺敏、孟菁） 来源：新华社

普京：要彻底夺回库尔斯克地区

中国代表呼吁：共同抵制逆全球化和单边主义、保护主义

新华社联合国3月12日电 中国常驻联合国代表傅聪12日在联合国发展合作论坛上发言表示，要践行多边主义，支持联合国在国际发展合作中的中心协调作用，共同抵制逆全球化和单边主义、保护主义，倡导普惠包容的经济全球化，营造合作共赢、共同繁荣的良好发展环境。

傅聪说，当前国际形势变乱交织，确定性日益成为全球稀缺资源，2030议程实施遭受重创，我们要秉持团结互信，加强国际合作，共同应对

挑战。

傅聪强调，要将减贫放在更加突出位置，地缘冲突、经济波动、气候变化等多重危机加剧了极端贫困和不平等，要将有限资源优先投向减贫事业，尤其注重妇女在减贫中的作用，努力不让任何一国、任何一人掉队。

傅聪提出，要拓展平等合作的全球伙伴关系，发达国家要切实履行官方发展援助，加大对脆弱国家的资金支持，发展中国家间要持续深化南南合作，加强经验交流与能力建设，

提升发展内生动力与可持续性。

傅聪表示，中方认为发展是破解各种难题的关键，坚持在高水平开放中推进高质量发展，给予所有建交最不发达国家零关税待遇，全面放开制造业投资准入，与世界各国共享发展机遇。中方积极推动全球发展事业，习近平主席在二十国集团峰会期间宣布中国支持全球发展八项行动，愿同各方加强粮食安全、科技创新、绿色转型等关键领域合作，不断为全球可持续发展事业作出新贡献。

加拿大宣布对美国商品实施反制关税

新华社渥太华3月12日电（记者 林威）加拿大政府12日宣布回击美国钢铝关税，将对总计298亿加元（1加元约合0.69美元）的美国商品征收25%的反制关税。

加拿大财政部长勒布朗、外交部长乔利与创新、科学和工业部长商鹏飞共同召开记者会宣布这一反制关税方案，以回应当天美国对所有进口钢铁和铝征收25%关税的举措。这一反制关税涉及美国商品包括钢铁和铝产品、电脑、运动器材等。

美国对加拿大和墨西哥产品加征25%关税的措施于本月4日生效。作为回应，加拿大已对价值300亿加元的美国产品加征25%的关税，涉及家禽、肉类、奶制品、小麦和其他食品。

伊朗最高领袖：特朗普邀请伊朗谈判意在欺骗和引导舆论

新华社德黑兰3月12日电 伊朗最高领袖哈梅内伊12日说，美国总统特朗普邀请伊朗就核计划进行谈判的举动意在欺骗和引导全球舆论。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，哈梅内伊当天发表讲话说，当美国总统说“我们准备好与伊朗谈判”并发出邀请时，其目的是欺骗和引导全球舆论，

试图营造美方希望谈判而伊方不愿的假象。他说，伊美双方谈判多年，但特朗普却撕毁已签署的协议。既然已知道美国不会守约，就没有谈判的必要。